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Οι αντιδράσεις των Αρμενίων στην πώληση του Μελκονιάν

Στα χέρια του κράτους ζητά να περάσει το Ινστιτούτο Μελκονιάν στην Αγλαντζιά 
ο Πρόεδρος του Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασίας Πολιτών, Γιώργος Περδίκης, 
καθώς όπως όλα δείχνουν παίρνει το δρόμο της πώλησης. Την ίδια στιγμή 
αντιδράσεις προκαλεί το άκουσμα της πώλησης και σε μέρος της κοινότητας των 
Αρμενίων.

Σε παρέμβαση του για το θέμα ο Γιώργος Περδίκης, Πρόεδρος του Κινήματος 
Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών, στη Βουλή στις 16 Ιουλίου 2019, ανέφερε ότι 
έχει πληροφορηθεί ότι εντός της θρησκευτικής ομάδας των Αρμενίων επικρατεί 
μεγάλος αναβρασμός και αναστάτωση λόγω των έντονων και βάσιμων 
πληροφοριών ότι το Συμβούλιο της ABGU και ο εδώ εκπρόσωπός του αναζητούν 
αγοραστή για την περιουσία του Ινστιτούτου Μελκονιάν στην Αγλαντζιά.

Συνεχίζοντας ο κ. Περδίκης κάλεσε τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη 
Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να απαλλοτριώσει τον χώρο και να 
αξιοποιήσει τα κτίρια, το δασύλλιο και τις άλλες εγκαταστάσεις προς το συμφέρον 
τόσο της θρησκευτικής ομάδας των Αρμενίων όσο και του κυπριακού λαού στο 
σύνολό του.

Σύμφωνα με τον κ. Περδίκη, τόσο τα κτίρια του Ινστιτούτου Μελκονιάν όσο και το 
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δασύλλιο που βρίσκεται στη δυτική πλευρά του τεμαχίου επί της λεωφόρου 
Λεμεσού έχουν κηρυχθεί διατηρητέα, όπως λέει και ο περί Πολεοδομίας και 
Χωροταξίας Νόμο.

Σε επικοινωνία της Offsite με τον κ. Περδίκη σχετικά για εξέλιξη στην υπόθεση 
ανέφερε ότι δεν υπήρξε κάποια απάντηση από την Κυβέρνηση μέχρι στιγμής, ενώ 
συνεχίζουν να υπάρχουν ψίθυροι για την πώληση του τεμαχίου.

Αντιδράσεις Αρμενίων στην πώληση Μελκονιάν

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με πληροφορίες, τα έσοδα από την πώληση του 
Μελκονιάν αναμένεται να ανέλθουν στο ποσό των 100-200 εκατομμυρίων Ευρώ, 
έτσι μια μερίδα των Αρμενίων υποστηρίζει την πώληση του, αφού τα χρήματα 
αυτά ίσως δοθούν για το καλό της κοινότητας.

Αντίθετα, αρκετοί είναι και αυτοί που θέλουν να σταματήσει αμέσως η προσπάθεια 
πώλησης του και αντιδρούν με διαμαρτυρίες όπως και αυτή που σημειώθηκε κατά 
την επίσκεψη του Προέδρου της Αρμενικής Εθνοσυνέλευσης κ. Ararat Mirzoyan 
στην Κύπρο, όπου εκατοντάδες αρμενικές οργανώσεις, ζητούσαν να ακυρωθεί 
κάθε προσπάθεια πώλησης της περιουσίας του Ινστιτούτου.

Όπως δήλωσε ο κ. Περδίκης στην ιστοσελίδα μας, ακόμα και με την πώληση του 
τεμαχίου δεν υπάρχει περίπτωση καταστροφής του κτηρίου, αφού είναι 
διατηρητέο. Παρόλα αυτά, υπογραμμίζεται ότι αίτημα του κ. Περδίκη είναι το 
Μελκονιάν “να περάσει στα χέρια του κράτους ώστε να αξιοποιηθεί στεγάζοντας 
εκεί κάποιο επιμορφωτικό ή πολιτιστικό ίδρυμα για το δημόσιο συμφέρον αλλά και 
το συμφέρον των Αρμενίων αντίστοιχα” όπως δήλωσε. Με το άνοιγμα της Βουλής 
ο κ. Περδίκης αναμένει την επαναφορά του ζητήματος για συζήτηση.

Ποια είναι όμως η ιστορία του εντυπωσιακού σχολείου που «χτίστηκε» από τα 
τσιγάρα Μελκονιάν

Στα τέλη του 19ου αιώνα, γύρω στο 1882 δύο αδέλφια από την Καισαρεία με 
αρμένικη καταγωγή, έστησαν μία καπνοβιομηχανία στην Αίγυπτο.

Τα νέα τσιγάρα ήταν μάρκα «Μελκονιάνς», ονομασία που προήλθε από το επίθετο 
των δύο αδελφών. Οι Κρικόρ και Γκαραμπέτ Μελκονιάν σε πολύ σύντομο χρονικό 
διάστημα δημιούργησαν μία τεράστια περιουσία. Τα τσιγάρα τους έγιναν τα πιο 
δημοφιλή της Μέσης Ανατολής. Εν τέλει αποφάσισαν να πουλήσουν την επιχείρησή 
τους. Ανύπαντροι και οι δύο, η μόνη τους έννοια ήταν η ευημερία του αρμένικου 
λαού, που υπέφερε από τη Γενοκτονία και έδινε αγώνα επιβίωσης στην προσφυγιά. 
Το πρώτο μέλημα των δύο αδελφών ήταν η παροχή εκπαίδευσης στα φτωχά 



Αρμενόπουλα, καθώς και οι ίδιοι δεν είχαν ποτέ την ευκαιρία της ολοκληρωμένης 
εκπαίδευσης.

 

 


